



第八届安徽老博会盛大开幕

线上线下同时进行,200多家企业及养老机构参展,吸引30余万观众参观

星报讯(记者 徐越蕾/文 高斌/图) 5月31日上午,第八届安徽中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会(简称“安徽老博会”)在合肥滨湖国际会展中心6号馆隆重开幕。

省政协副主席马传喜;民政部养老服务司副司长李永新;省民政厅党组书记、厅长余向东,副厅长(正厅级)耿学梅,党组成员、副厅长高光权;省中医药管理局党组书记、局长王卉晓;工商银行安徽省分行行长梅霜;光大银行合肥分行副行长刘晓雷以及省卫健委、省发改委等处室领导嘉宾出席开幕式并参观巡展。

本届老博会秉承国际化、专业化、市场化办展方向,汇聚了长三角、京津冀、大湾区等区域200多家社会组织、品牌机构和行业厂商参展参会,采用线上+线下同时进行的形式全程直播,吸引30余万观众参观,共同见证这场高品质的养老行业盛会。

省民政厅党组书记、厅长余向东在开幕式上发表致辞。他表示,安徽高度重视养老服务工作,致力于构建完善“兜底养老保障有力、普惠养老人人可及、个性化养老有效供给”的养老服务体系,全力推进养老事业和养老产业高质量发展。他提到,在事业发展上,安徽坚持“四个一体化”统筹推进,即居家社区机构养老服务一体化、医疗康复养老一体化、城乡养老服务一体化、长三角养老服务一体化。

据透露,安徽即将出台农村养老“1+2”政策文件,即1个农村养老发展的总体意见,配套农村幸福院建设和加强农村敬老院管理服务2个细化文件,着力补齐农村养老服务短板。

在产业发展方面,安徽积极探索发展新路径,推动养老服务机构专业化、品牌化、连锁化、规模化发展。同时还推动居家社区养老服务市场化发展,加快培育康复辅助器具产业,以及发展康养产业、养老金融等多元化业态。目前,安徽结合大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设,已培育认定35家长三角康养基地,积极发展候鸟式、康养式、田园式、旅居式养老产业。

民政部养老服务司副司长李永新在致辞中对安徽老博会给予了高度评价,认为其为养老服务领域的技术创新、产品推介、人才对接和区域联动搭建了宝贵平台。他还提出了未来养老服务的发展建议,包括推动养老事业产业协同发展、坚持创新引领科技赋能、找准做强特色品牌等。



开幕式现场



安徽省首批五级养老机构授牌仪式



安徽省第三批四级养老机构授牌仪式

作为国内养老服务领域的高层次交流合作平台,安徽老博会自2016年开办以来,每届都展商云集,交易活跃。本届老博会线下展览面积逾万平方米,设置安徽养老综合展区、市县养老展区、大黄山养老展区、合肥养老展区、长三角养老展区、康养基地展区、辅助器具展区等12大展区,充分展示养老领域的发展成果和最新趋势。

开幕式上,主办方还为首批五级养老机构(6家)和第三批四级养老机构(12家)颁发了牌匾和证书。在为期两天的时间里,“皖美养老人生晚晴”高峰论坛、健康养老产业“双招双引”推介会、长三角(安徽)康养基地授牌、人才招聘高校与参展养老机构(企业)实践基地对接等一系列活动轮番登场,为与会者提供了深入交流和探讨合作的良好平台。

行业大咖齐聚高峰论坛,论道养老新机遇



吴玉韶



陈跃斌



丁小策



许晓玲



付林

星报讯(记者 徐越蕾/文 黄洋洋/图) 5月31日上午,第八届安徽中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会上,5位养老行业的专家大咖亲临现场,分享了对行业的独到见解和经验。他们从不同角度探讨了养老事业和产业的发展趋势、创新路径和实践案例,为与会者带来了一场思想盛宴。

复旦大学老龄研究院副院长、教授、博士生导师,中国社会福利与养老服务协会会长吴玉韶认为,银发经济是朝阳产业,涉及面广、产业链长、业态多元、潜力巨大。他预测,2035年银发经济的规模将达19.1万亿,占GDP总消费的7.8%,占GDP的比重为9.6%;到2050年增长到49.9万亿,占总消费的35.1%,占GDP比重为12.5%,是毋庸置疑的大产业。“银发健康业、银发居家服务业、银发适老环境业、银发产品制造业、银发精神文化业、银发金融业,或将成为银发经济的重点发展领域。”

近年来,长三角各级政府养老领域积极合作,培育异地养老的多种新模式,建立区域协调合作机制,取得一定成效。上海市民政局二级巡视员陈跃斌一直把目光聚焦破解人口老龄化难题的深层次问题,此次他带来了关于《长三角区域养老服务一体化的实践与思考》。他提出,康养产业可以通过创新性地整合医疗、养老、健康、中医药、

旅游、体育和文化等相关产业资源,为有健康需求的人群提供康养产品和服务。

浙江省民政厅二级巡视员丁小策分享了浙江省在丰富背景下的养老创新实践,他提出的“居家+社区机构+智慧养老”模式为养老服务的未来发展提供了新的思路。“我们正加快把‘家门口幸福养老’变成现实,为中国式养老提供浙江经验。”

如今,国内多个城市依托良好的生态资源禀赋,完善康养旅居基础设施,引入新玩法新业态,坚定走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量转型之路。广东省养老服务商会党支部书记、会长许晓玲带来了演讲《旅居康养助力银发经济发展》,从银发经济的浅谈、旅居养老探索与实践切入,共享了目前广东省旅居养老的工作成果。她认为,活力老人是推动银发经济发展的主体,旅居养老模式能够满足老年人的多元化需求,促进银发经济的繁荣发展。

安徽省养老服务标准化技术委员会副主任,安徽省养老协会副会长,阜阳市养老服务行业协会会长、安徽红叶林养老服务有限公司董事长付林则结合公司22年的发展历程,分享了长期照护福利性、普惠性养老机构的运营经验。她强调,养老服务需要继承中华优秀传统文化,做百年品质养老,为老年人提供高品质、有尊严的晚年生活。

应用场景“上新”赋能智慧养老

星报讯(记者 沈娟娟) 5月31日,智慧养老应用场景推介会在合肥滨湖国际会展中心举行,一大批养老新技术、新场景、新模式轮番上台推介,开启了一场养老应用场景的“头脑风暴”。

怎样使老人在做出指定手势后触发报警?怎样通过摄像头自动在人员聚集场所标记出处于摔倒等异常状态的人物?推介会上,参会者纷纷亮出自己的助老“黑科技”,展示新技术、新产品在应用场景上的不断创新。

在池州市贵池区唐田镇,大多数分散供养老人家中都有一张手掌大小的“看护卡”,成为乡村老人居家养老的好助手。“通过‘看护屏’和‘看护卡’,助力政府全方位守护乡村供养老人健康,在‘云端’为乡村老人‘智’享养老打通了一条新路径。”中国电信股份有限公司安徽分公司相关负责人介绍,该公司发挥能力优势,服务“科技助老”,比如,通过助老一键通、智能爱心卡等终端,助力居家养老的远程看护……

推介会上,中国电信股份有限公司安徽分公司、合肥综合性国家科学中心数据空间研究院、滁州学院等进行了养老新产品、新技术的应用场景推介,合肥市蜀山区西园街道等则向在场嘉宾展示了养老服务应用场景的创新模式。

参会单位表示,将以数字化推动养老服务工作,加快互联网与养老服务深度融合,精准对接民生需求与服务供给,持续推广养老新技术、新产品的场景应用。

在推介会最后,中康养肥西县示范老年公寓、淮北市淮海集团爱晖颐养院、亳州市金谦养老服务中心、泗县泗州老年颐养中心等单位被授予了2023年长三角(安徽)健康养老基地的称号。